

EL CORREO DE CADIZ

Suscripción y anuncios 4.º plazo

Año X.—Número 3.400.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Número y Hoja 10 centimos

Con censura eclesiástica

DESDE MADRID

Cuartilla suelta

Dijo ayer que lógicamente y aun humanamente, salvo que la monarquía se haga carne, un Rey colocado en las más altas cumbres de la riqueza, del poder y de los honores no puede sentir otra ambición que la gloria, y añadió que la gloria de un Rey es siempre la gloria de un pueblo.

Esa es la institución monárquica que tuvo excelentes representaciones en la historia y que se ve igualmente encarnada en el Pontificado, que es monarquía electiva y vitalicia.

Claro que un Rey puede equivocarse, siquiera sea en menor medida y menos frecuentemente que los demás y ello por hallarse en punto a donde teóricamente al menos no deben alcanzar, posiendo turbación en sus juicios e injusticia en sus reclamaciones, los estímulos e influencias pasionales que pesan en casi todos los actos humanos.

Siendo, pues, involuntarios los errores de los Reyes, siendo la aspiración constante y el propósito firme de éstos beneficiar a los pueblos que rigen, nada más injusto que hacerlos responsables de yerros en que, evidentemente, no quisieran incurrir y que apesar suyo no pudieron evitar; pues, sin embargo, y aunque en las leyes de todos los países monárquicos se afirma la inviolabilidad y la irresponsabilidad de sus soberanos, cuando se desata una tempestad revolucionaria, el rayo que de ella se despiende hiere en primer lugar las testas coronadas, así en Inglaterra con Carlos I, y en Francia con Luis XVI, y con D. Pedro en el Brasil, y con D. Isabel en España, y con don Carlos y su heredero en Portugal, y con el rey Constantino en Grecia.

Y es que el pueblo vehemente y apasionado no puede comprender cómo es posible que realice o consienta el mal quien está por encima de todos y libre de las ambiciones, de los alicientes, de los estímulos que sentimos todos.

Miguel Peñafiel.

EL HIMNO DE LA VIRGEN de COVADONGA

Otra vez vamos a ver unidos en inspiradas composiciones los nombres de dos artistas, conocidos ya en todo el mundo, desde que la capital de España dió la nota simpática y grandiosa en el jamás olvidado Congreso Eucarístico.

D. Ignacio Busca, maestro de la capilla de San Francisco el Grande, de Madrid, y el Agustino R. P. Restituto del Valle Ruiz, actualmente profesor en el Real Colegio de segunda enseñanza del Escorial, son los dos artistas a que nos referimos.

Con motivo de celebrar dignamente la coronación de la Virgen de Covadonga, alentadora de la Reconquista española, la Junta diocesana de Oviedo, después de escrupuloso examen de los jueces, maestros Bretón, Larregui y Pérez Casas, ha otorgado el lauro de la composición musical a la que ostentaba el lema «La Cruz de Oviedo», obra del ya mencionado maestro Busca.

No conocemos esta composición musical; pero al reparar en los eminentes críticos que han formado el tribunal de examen, no tememos afirmar que la composición será digna del asunto de que se trata, y que el artista habrá sabido dar las tonalidades que exige el motivo que las ha inspirado.

La que si conocemos, por haberla leído en la revista *El Iris de paz*, correspondiente al 12 de Enero de este año, es la composición poética, repleta de verdad tanto en la forma como en el fondo, respirando fe y patriotismo, que ponen bien alta la levantada inspiración de su autor y delatan bien a las claras la religiosidad y el temple patriótico del coro del P. Restituto.

Desfile de los arcanos que se encuentran en la gama de colores y sonidos del lenguaje, con cuyos elementos teje vistosas filigranas y cuyos temas musicales desenvuelven en gratas melopeas, como dijo el eminente crítico P. Blanco (1), el P. del Valle ha sabido unir, en el himno a que hace mención referencia, la gloria de Reina

con el amor de Madre y la realización del ideal del pueblo español, avivada por la que es su Reina y su Madre

y es el pótico su gruta del templo de nuestra historia.

Como la coronación de la Virgen de Covadonga no es exclusivo regional, sino motivos de patrias recordaciones que tocan a todo español que sabe sentir y apreciar las glorias epopeyas de su nación, reproducimos aquí íntegro el himno del P. Restituto, que de seguro han de saber con gusto los lectores de EL CORREO DE CÁDIZ.

Coro general

Bendita la Reina de nuestra montaña, que tiene por trono la cuna de España y brilla en la altura, más bella que el sol. ¡Es Madre y es Reina! Venid, peregrinos, que ante ella se aspiran amores divinos, y en ella está el alma del pueblo español.

Estrofas

Dios te salve, Reina y Madre del pueblo que hoy te corona, y en los cánticos que entona de el alma y corazón. Causa de nuestra alegría, vida y esperanza nuestra, bendice a la patria y muestra que sus hijos tuyos son.

Como la estrella del alba, brilla anunciando la gloria; y es el pótico su gruta del templo de nuestra historia; ella es el cielo y la patria, y el heroísmo y la fe; y besa el alma de España quien llega a besar su pie.

Virgen de Covadonga, Virgen gloriosa! Flor del cielo que aromas nuestra montaña; Tú eres la más amante, la más hermosa, Reina de los que triunfan, Reina de España. Nuestros padres sus ojos a Ti volvieron, y una patria en tus ojos advirieron; con tu nombre en los labios por Ti lucharán, con tu amor en las almas por Tí vencieron.

Tal vez no alcance este himno la honra de que en todo el mundo sea cantado por lenguas fervorosas, como sucede con el Eucaristico, obra de los mismos autores, a pesar de que la *envida y mentira* le han querido encerrar en el calabozo de la reprobación; pero allí, en aquellos risos astures, en donde, hace doce siglos, se hicieron fuertes contra la agarena chusma unos pocos españoles de gran y patriotismo viril, resonará potente, como potente resonó el grito de venganza contra los hijos de Mahoma; como resonará jubiloso en donde quiera late un corazón español, amante y admirador de las glorias de sus antepasados.

P. T. Lahorra.

Cádiz, Julio 1918.

EN LA ALCALDIA

Los festejos veraniegos

Se reunieron ayer en la sala de conferencias la Comisión municipal de Fiestas, concurrendo a la reunión los Sres. D. Francisco Sánchez Cossío, D. Joaquín Fernández de la Mora, D. Manuel Sánchez Gui, D. Agapito Serdio y D. José Sánchez González en representación de la industria y el Comercio de la localidad.

La sesión terminó a hora avanzada, facilitándose a los periodistas la siguiente nota oficial:

«Después de explicar los señores de la industria y el comercio las gestiones practicadas cerca de la Empresa Lebón para conseguir material y fluido para las iluminaciones extraordinarias de la Velada del Parque General.

Después de amplios debates en todos los particulares relativos a iluminación, la Comisión de Fiestas les entregó nota detallada de la intensidad y número de luces que precisan, quedando los señores del Comercio y la Industria en gestionar de la Sociedad Cooperativa su concurso para llevar a cabo el proyecto, trayendo a la Comisión de Fiestas el presupuesto para su aprobación, caso de ser aceptado.

A manifestaciones distintas de los industriales, la Comisión municipal de Fiestas resuelve lamentar el recibimiento que según manifiestan se ha hecho por parte de la Empresa Lebón; pero no puede sumarse a manifestaciones de desagrado que dicen inventar por no ser de su competencia; y hacen constar su disgusto por las frases molestas, que por parte de Empresa Lebón, hayan podido dirigirse al Ayuntamiento.»

Los señores comerciantes e industriales antes citados, marcharon desde el Ayuntamiento a visitar de nuevo al Gobernador civil.

Dicha autoridad les prometió in-

tervenir en el asunto, mediando cerca de la Empresa de alumbrado, para lo cual citará a su despacho a su representante.

Los comisionados, quedaron en volver por la oportuna respuesta.

Se reunieron ayer las Comisiones de Fomento y de Gobierno interior, despidiendo asuntos de trámite.

Estuvo ayer en la Alcaldía saludando al Sr. García Noguerol, el canónigo doctoral don Eugenio Domínguez.

ECOS DE SOCIEDAD

Enhorabuena

En los exámenes verificados en la Real Academia de Santa Cecilia ha obtenido la honrosa calificación de sobresaliente por unanimidad, la bella Sra. Asunción Picón Llorente, en la asignatura de segundo año de Teoría y Sofeo.

Enviamos nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a su señor padre el profesor del expresado centro D. José Picón.

También ha obtenido la calificación de sobresaliente por unanimidad en el primer año de Teoría y Sofeo, la Sra. Manuela Zmora Martínez.

En el mismo Centro ha obtenido nota de sobresaliente por unanimidad, en el primer año de piano, la niña Pepita Chacón González.

A su señor tío el presbítero don Manuel Chacón y a su profesora señorita Angelines Jaén, damos la enhorabuena, a la vez que a la interesada.

Diputado provincial

Marchó a Algeciras el diputado provincial don Amador Arturo Salas Alcoba.

Entre nosotros

Pasó el día de ayer en Cádiz el diputado provincial D. Joaquín Pérez Lila.

De temporadas

Ayer marcharon a Comillas (Santander), desde Jerez, con objeto de pasar temporada al lado de su prima la Excm. Sra. Duquesa Vda. de Almodóvar del Río, las distinguidas señoras Mercedes y Mimi Díez Gutiérrez.

Para pasar las vacaciones al lado de sus padres en Jerez, los señores marqueses de Casa Domecq, llegaron de Madrid donde cursan sus estudios, los jóvenes don Tomás y don José Manuel Domecq y Rivero.

Han marchado a Polanco (Santander), donde pasarán el verano, nuestros distinguidos vecinos los Sres. de Rivero Pastor (D. Enrique) y sus hijos.

Traslados

Desde Sevilla se ha trasladado a Madrid nuestra antigua vecina la señora marquesa de Angulo.

A Madrid marchó ayer el catedrático de la Escuela de Comercio, presbítero don José Musañas.

Regresos

Dando por terminada la temporada en Puerto Real, regresaron ayer los señores de Álvarez Osorio (don Luis), con sus bellas hijas.

A Arcos de la Frontera regresó el teniente de Carabineros señor Salazar.

Posesión

Se ha posesionado de su destino en esta Comandancia de la Guardia civil, el capitán del benemérito Instituto don José Colombo, particular amigo nuestro.

Ex-Senador

Ha marchado a Madrid el exsenador del Reino por esta provincia, Sr. Conde de Puerto Hermoso.

Emplazamientos

En el Provisorato de la Diócesis, ayer se verificó la firma de emplazamientos de nuestro querido amigo y vecino D. Manuel García de Sola con la distinguida Sra. Carmen Pérez Seoane, que reside en Madrid, donde habrá verificado el mismo acto.

Testificaron el acto, D. Andrés Salcedo González, D. Agustín de la Quintana y D. Francisco García Sola.

Al futuro matrimonio le deseamos muchas felicidades.

Fallecimiento

En Madrid, donde residía, ha muerto, víctima de trádora enfermedad, la Sra. Carmen Sánchez de Enciso.

Cobos.

Enviamos con tan triste motivo

nuestro más sentido pésame a los señores de Sánchez de Enciso (D. Miquel), tíos de la finada.

Secretario

Regresó a Madrid, el secretario de la Asociación General de Ganaderos del Reino, Sr. Marqués de la Frontera.

1 Viajeros

Marcharon ayer a Algeciras: don Manuel Miralles, D. Francisco Benítez, D. Juan Navarro, D. Buenaventura Pedemonte, D. Isidro Carriles, D. Arturo Salas, D. Gabriel Biela y D. Francisco Cacheiro.

El Sindicalismo Católico

Otra recomendación episcopal

Nuestro estimado compañero de redacción don Eugenio Zabalza ha tenido la satisfacción de recibir el siguiente honoroso bálsamo:

«El Obispo de Badajoz, Senador del Reino por la provincia eclesiástica de Sevilla B. L. M. si Sr. D. Eugenio Zabalza y se compadece en acusarle recibo del ejemplar de su libro «El Sindicalismo Católico», que ha tenido la atención de remitirle, y ordenará su anuncio en el Boletín Eclesiástico, aprovechando esta oportunidad para reiterar las seguridades de su más distinguida consideración y aprecio.

Madrid 25 de Junio de 1918.

ASOCIACIÓN DE MAESTROS

DE LA

Provincia de Cádiz

CIRCULAR

De nadie es ignorada la campaña que se viene haciendo a favor del Magisterio por toda la prensa sin distinción de colores, y por un gran número de personalidades influyentes en los distintos partidos políticos de nuestra patria.

Esta campaña, como nunca se ha conocido en favor de los legítimos derechos de nuestra clase, pone de manifiesto dos cosas principalmente: la justicia de nuestra causa, y la fuerza que va dando al Magisterio primario la unión de voluntades, la uniformidad de aspiraciones y la petición única de todas las Asociaciones y de los maestros todos de las diferentes categorías.

Pues bien, compañeros de la provincia de Cádiz, la Junta directiva que tengo el honor de presidir, acordó en la última sesión celebrada, dirigirse una vez más a vosotros para llamar vuestra atención sobre los sucesos que vienen desarrollándose en orden a nuestra clase, y para que piensen y calculen qué no podemos lograr los maestros el día que no haya uno cuya voluntad no esté unida a la de todos los demás en una sola y única aspiración, en la que enmudezcan los intereses mezquinos y las ambiciones personales, para que sólo hablen los intereses colectivos y los deseos legítimos de mejoramiento que en todos los órdenes siente el Magisterio de primera enseñanza.

Pero no se pierda de vista que ese ideal tantos años perseguido y en vías ahora de logro no se conseguirá sino con el esfuerzo de todos nosotros; pues así como una locomotora es máquina inútil, por hábil que sea el que la conduce, si no se desarrolla en su seno el vapor que ha de ponerla en movimiento, así también todos los esfuerzos de las directivas de las asociaciones parciales, y todos los trabajos de la directiva y personas y tales, dirigidos que sean, resultarán infructuosos si del seno de la clase no ayuda el aliento de todos unidos en santo lazo, aliento que será el vapor cuya tensión hará que se abren para las legítimas y justas aspiraciones del Magisterio y arrullará con su fuerza irresistible a los que se empeñen en poner obstáculos a su marcha.

Nuestra causa, diré una vez más, es la causa de las instituciones todas de la patria: las clases populares, que son las más numerosas y las que deciden los destinos de las naciones, nos encargan la formación de sus corazones y de sus almas; y quien puede calcular los efectos, dentro de unos pocos años, de nuestra actuación social orientada en un sentido determinado! Por eso yo no puedo creer ni en el desprecio ni en el olvido de los que están al frente del Gobierno; sus diferentes filiaciones

SECRETARIO

1 Viajeros

100

100

100

100

100

100

100

100

100

100

####

Distribución de fondos para el mes actual.
Relación de jornaless, cuentas y facturas.
Instancias.

San Fernando

La Asociación de Ropero de las Hijas de María.

Esta mañana a las ocho y media tuvo lugar en la capilla del Colegio de las Hermanas Carmelitas de la Caridad, la primera Comunión de varias niñas pobres, que fueron preparadas para tan hermoso acto por varias distinguidas señoritas de la piadosa Asociación del Ropero de las Hijas de María.

Celebró la Santa Misa nuestro digno Arcipreste don Antonio Macías Llifán, el cual antes de administrar la Sagrada Comunión a las niñas les dirigió una sentida plática alusiva al acto que celebraban.

Las citadas niñas se llaman Candelaria Castellanos, Joaquín Galván, Mercedes Otero, Antonia Cuevas, María Navarrete, Igacía Rodríguez, Secundina Abel, Ana Traverso y Josefina Bernardi, las que lucían traje blanco y velo de igual color, cuyas galas, así como la ropa interior y calzado, les fué regalado por las señoritas del Ropero.

Durante el acto las religiosas de la Casa entonaron preciosos motetes, y con las nuevas comulgantes se acercaron a la Sagrada Mesa buen número de las señoritas que constituyen la referida Asociación.

Finalizado tan edificante acto, fueron obsequiadas las niñas con café con leche y bollos, donados por el dueño de la pastelería «La Mallorquina», Sr. Quirós.

También recibieron las mencionadas niñas un precioso libro de Misa y un rosario, regalo de una persona que oculta su nombre.

Después se efectuó el reparto de las ropas, que durante el primer semestre del año confeccionaron las caritativas Hijas de María, distribuyéndose entre familias necesitadas.

256 trajes, 59 juegos de ropas blancas y 50 cortes de camisas de mujer.

Colecta

La colecta llevada a cabo en los templos de esta ciudad, el pasado día de San Pedro, con motivo de la fiesta de la Buena Prensa, arrojó el siguiente resultado:

Iglesia Mayor Parroquia, 4272 pesetas; Iglesia del Santo Cristo, 303; Iglesia de la Divina Pastora, 285; Iglesia de la Asunción, 750; Iglesia de San Antonio, 105; Capilla de las Carmelitas, 500; Iglesia de la Catedral, 400; Capuchinas, 200; Capilla del Hospital de San José, 415.

Vaticano

A las nueve y treinta de la noche de ayer le fue administrada Su Divina Majestad a la respetable señora doña María Antonia Aparicio, viuda de Rodríguez, madre de nuestros amigos los auxiliares de Oficinas de María a don José, don Manuel y don Olegario Rodríguez Aparicio.

Era portador del Santísimo el señor coadjutor don Manuel Serrano Sánchez, y llevaban los festejos los citados hijos de la vaticada y don Manuel Jiménez Ranchal.

Dios les haga encuentre alivio en sus padecimientos la respetable enferma.

Bautizo

Con el nombre de Elena fué ayer bautizada por el Sr. Teniente Cura D. Antonio Blanco, en la parroquia Castrilense, la hija únicamente dada a luz por la señora esposa del maquinista de la Armada D. Juan Coronado Moreno.

Fueron padrinos los jóvenes Juan y María Coronado, hermanos de la bautizada.

Viajeros

En el correo marchó hoy a Sevilla D. Gerónimo Gómez Carmona.

Para Cartagena salió en dicho tren, el maquinista de la Armada don Fernando Lucas.

Regresó de Madrid, acompañado de su distinguida señora esposa, nuestro respetable vecino el capitán de navío retirado D. Manuel Roldán y Fossi.

Estuvo hoy en el Puerto de Santa María, el capitán de Infantería de Marina D. Alfonso García Aníbal.

Procedente de Jerez pasa temporalmente en el domicilio de los señores de Suárez, la hermosa Sra. Carmen Ortega.

Del Arsenal

Del dique núm. 3 del Arsenal de la Carraca, salió hoy la Draga Escavadora que ha sufrido obras de gran importancia, entre otras, la composición de fondos, reparaciones sobre cubierta, policias nuevas para el asiento de la caldera y gran reparación de esta última.

También rascó y pintó sus fondos.

Las obras generales que se efectúan en el crucero Reina Regente, están adelantadísimas, y probablemente dentro de unos días se harán pruebas con un grupo de calderas.

El primer depósito de petróleo

ha sido trasladado al sitio de su emplazamiento para ser armado en fábrica.

Lesionados

En la enfermería del Arsenal fueron hoy asistidos los siguientes individuos de Maestranza.

Juan Pérez Rendón, operario del taller de herrería y martinet, de una herida incisa en la región labial superior, producida con una rebaba. — José Cumpido Fernández, de erosión en la cara posterior del antebrazo derecho, producida a consecuencia de una caída que sufrió en el taller de monturas de máquinas.

Movimiento de población

Durante el pasado mes se registró en esta ciudad el siguiente movimiento de población:

Nacimientos 72, defunciones 83 y matrimonios 16.

De Marina-Varias noticias del Apostadero.

Interésase de la Superioridad militar de identidad, para el maestro jefe de primera clase D. Federico Lacosta y García Amoroso.

Notificase al Estado Mayor Central haberse presentado en el Apostadero, desembarcado del crucero Emperador Carlos V, el capitán de fragata D. Julián Sánchez Ferrugut.

Tramitase a la anterior dependencia instancia del segundo capellán don José Cordero Piano, que solicita dos meses de licencia reglamentaria.

Tramitase expediente del capitán de corbeta don José M. Gómez y Fossi, que solicita percibir sus haberes por la Delegación de Hacienda de la provincia.

Notificase al Estado Mayor Central haber hecho entrega de la Habilitación del acorazado Pelayo el contador de navío, don Ladislao Gallego y Balado.

Se ha dispuesto embarque en el crucero Reina Regente el segundo capellán, don José Cuartielles Jiménez.

Cesa en el anterior buque y pasa destinado a continuar sus servicios en el Hospital de San Carlos, el 2º capellán D. José Cordero Piano.

Idem en el Hospital de San Carlos y pasa destinado a la Penitenciaría Naval de Cuatro-Torres, el 2º capellán D. Juan Guineo Olano.

Idem en la anterior Penitenciaría y pasa a continuar sus servicios en el Panteón de Marinos Ilustres, el 2º capellán D. Alberto Pallás Medrano.

Devuélvese instancia del artillero José Peñí, que solicita examen para escribiente de la Armada.

Remítase al Sr. Ordenador y para requisitos nombramiento de auxiliar segundo a favor de D. Andrés Escobar Serrano.

Hágase ordenado sea reconocido el condestable D. Antonio López, por haber solicitado licencia por enfermedad.

Tramítase al Sr. Ordenador instancia del carpintero Rafael García, que solicita se le paseaporte a su familia para el Apostadero del Ferrol.

Embarca en el acorazado Pelayo, el operario mecánico José Rodríguez.

Para Cádiz y en comisión de justicia fueron pasaportados los primeros tenientes de Infantería D. Manuel Gómez Canto y D. Antonio Matto Pantoja.

Tramítase al Estado Mayor Central instancia del capitán de Infantería de Marina D. José M. Rodríguez y Patudo de la Rosa, que solicita la medalla Militar de Marruecos.

Ha sido pasaportado para Cádiz y con objeto de desempeñar una comisión de justicia, el capitán de Infantería de Marina D. José Palomino y de León.

El CORRESPONSAL.

2-7-918.

De Instrucción pública

Ayer mañana, a las nueve, se constituyeron en las Escuelas que dirigen los maestros señor Madrid Flores y Sra. Martínez Peña, los tribunales de oposiciones de maestros y maestras, a ingreso en el Magisterio.

Dichos tribunales fueron presididos respectivamente, por D. Manuel García Noguerol y D. Juan Martínez, tomando parte en el ejercicio práctico cuatro maestros y cinco maestras, cuya puntuación publicamos oportunamente.

Hoy y días sucesivos actuarán los restantes.

Los maestros de sección señores Fernández López y Guillén García presentan reclamación contra el 7º folleto del escalafón.

En esta Sección no se han presentado reclamaciones contra los tribunales para las oposiciones restringidas.

Se asegura que tal vez por diferencias surgidas, se declaran en huelga.

Pláticos. — Las pláticas de los días 5

Del Tribunal de Cuentas

Hemos dicho repetidas veces que el Tribunal de Cuentas, organismo el más importante de la nación en materia administrativa, ha sido tal vez por ello el más desatendido desde la Restauración, precisamente porque de su actuación independiente y con los elementos necesarios sería absoluta garantía de la función ordenada y eficaz, por tanto, de la buena marcha en la complicada máquina administrativa.

Mientras los senadores y diputados no conocen y después de conocer mediante sobre la alta función del Tribunal, todo en la Administración andará manga por hombro y sólo en la ignorancia podemos fundamentar el que subasta el absurdo de que el alto Cuerpo dependa de su primer cuentandante, que es el ministro de Hacienda.

Del abandono, no queremos creer que sistemático y pensado, en que nuestros gobernantes del vaso y el grifo han tenido al Tribunal de Cuentas, será prueba elocuente la comparación de las cantidades asignadas para las atenciones del Tribunal de Cuentas con los presupuestos del Estado.

Porque es vergonzoso que habiéndose duplicado el presupuesto general desde el año 70, la consignación para el Tribunal sea la misma que la del citado año.

Tradúcese esto en la falta de contadores, la cual falta se suple habilitando de tales a los auxiliares, pero al hacerlo así la escasez también sensible de auxiliares se hace mayor, por lo cual a los escribientes se les habilita a su vez de auxiliares los cuales son sustituidos con meritorios sin sueldo, constituyendo esto último una grave inmoralidad, tanto más habida cuenta de que el Tribunal constituye Cuerpo de escala cerrada en el que se ingresa mediante oposición.

El citado año 70 era el presupuesto de Estado de 749 843.000 de pesetas y la consignación en el mismo para el Tribunal de Cuentas, de pesetas 672.000.

Fueron creciendo los presupuestos en años sucesivos, y lógicamente la consignación del Tribunal, que ascendió en el presupuesto de 1885 86 a 932.125 pesetas; pero a partir de aquí cea toda lógica, viniéndose a reducir la consignación hasta la actual cifra de 673.750 pesetas, que como se ve, y ya hemos dicho, es próximamente la misma que la del año 70.

En este año había en el Tribunal 42 contadores con cinco y cuatro mil pesetas, que actualmente y desde hace varios años han quedado reducidos a 24; es decir, poco más de la mitad.

Se ha resuelto, al parecer, el absurdo de la progresión inversa, o lo que es lo mismo, a más cuentas, o mejor dicho, a doble número de cuentas, la mitad de contadores.

Pero es que además el personal del alto Cuerpo se distrae en asuntos que no son propiamente cuentas, como la inspección del servicio de Telégrafos.

En vista de estas pequeñeces, cedemos la palabra a senadores y diputados.

X.

EJERCICIOS DE TIRO

A las diez y media de la mañana de ayer efectuaron ejercicios de tiro las piezas emplazadas en las baterías de San Sebastián y San Carlos.

Se hicieron numerosos disparos sobre blanco móvil a 3.000 metros de distancia.

También efectuóse ejercicios por las baterías de la segunda Sección de la Escuela Central de Tiro, sobre blanco a 4.000 metros.

Miscelánea

El correo. — Llegó anoche dicho tren a su hora reglamentaria.

Los obreros del muelle. — Anoche reunión de los obreros estibadores para tratar de distintos extremos.

Se asegura que tal vez por diferencias surgidas, se declaran en huelga.

Pláticos. — Las pláticas de los días 5

y 26 en la capilla de Nuestro Padre Jesús Nazareno, en Santa María, estaban a cargo del Sr. Capellán del Hospital, D. Julio Morillo.

Semana. — Entrega en Caja el día de la fecha:

| | Ptas. Milés. |
|-----------------------|--------------|
| Central | 1.078 134 |
| Mar | 1.017 513 |
| Tierra | 128 263 |
| Sevilla | 862 262 |
| Extremadura | 79 494 |
| Total | 3 165 666 |

Cádiz 2 de Julio de 1918.

Cuando después de una dolencia febril sigue una convalecencia larga y penosa con pérdida del apetito, del poder digestivo y las fuerzas físicas, la ciencia ha reconocido que uno de los más excelentes remedios de toxicidad es el Jarabe de Hipofosfato Salud, único hasta ahora aprobado por la Real Academia de Medicina en los 28 años que cuenta de existencia, cuya legitimidad queda inmediatamente comprobada si en la etiqueta exterior aparece con tinta roja: Hipofosfito Salud.

Notas marítimas. — Entraron ayer los buques españoles siguientes:

De San Esteban de Pravia, el vapor español «Donato».

— De Barcelona entró por la mañana el transatlántico «Valbanera» de los Sres. Pinillos, Izquierdo y C. — Zarpó para Nueva York el vapor «Buenos Aires».

Lleva 285 pasajeros.

— Llegó de Santos el pailebot inglés «Stella II». Conduce cargamento de café para el Depósito franco.

— Llegó de Conil, en Isla, el falucho «Tres Hermanos».

— De Isla Cristina el laud «Joven Diego», con carga de maderas.

— Despachó para Ávila el laud «Carmelita».

— Para Gijón el vapor «Esperanza».

Ruedas y preguntas

El Sr. Goicoechea, de la Comisión,

defiende el dictamen.

Se muestra conforme con que hay

que mejorar la condición económica de los maestros, pero ello — dice — tiene que ser objeto de una ley es-

pecial, y no deben ser involucrados

Viaje al Pacífico, por Magallanes

El vapor «ISLA DE PANAY» saldrá, salvo contingencias, de Barcelona, en los primeros días de Julio próximo, haciendo escala en Valencia, Málaga, Cádiz y otros puertos, admitiendo carga para Puntarenas, Coronel, Valparaíso, Mollendo y Callao.

Cádiz, 23 de Junio de 1918.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.

A V I S O

El vapor «MONTEVIDEO» saldrá de este puerto para Venezuela y Colombia el día 8 del próximo mes de Julio, admitiendo carga y pasajeros con los expresados destinos.

Cádiz 28 de Junio de 1918.

Compañía Trasatlántica,
DELEGACION DE CADIZ.

El Sr. Cambó lo defiende.

Se suspende este debate.

Continúa la discusión acerca de las reformas judiciales.

El Sr. Bergamín consume el sexto turno.

Aboga porque se mejore la situación económica de los empleados judiciales.

Dice que en la reforma actual quedan todos los vicios anteriores favorables al ingreso por oposición contrario a la escala cerrada y a la inmovilidad.

Preconiza la supresión de las Audiencias territoriales.

Pide también la supresión del Jurado, porque está visto que siempre yerran y expone ejemplos que lo confirman.

El Sr. Echevarri combate también al Jurado y dice irónicamente:

Todos estamos hartos de conocer sus definiciones, pero a pesar de lo que se ha dicho aquí el Jurado es intangible, sagrado.

El Conde de Romanones: Yo lo digo.

El Sr. Bergamín: Pues nunca habrá en España justicia.

Aboga porque los jueces de los pueblos sean nombrados por sufragio, ya que el Jurado se estima tanto.

Anuncia la presentación de enmiendas.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Notas políticas

El conflicto minero asturiano
El Sr. Cambó ha negado que los obreros asturianos rechacen su arbitraje.

Confía en evitar el conflicto.

Aumento de tarifas en perspectiva

El Consejo de Administración de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante ha visitado al señor Cambó, para insinuarle la elevación de las tarifas.

El ministro prometió estudiar el asunto.

Los transportes marítimos
El Director general de Comercio ha manifestado que sigue trabajando en el asunto de los transportes marítimos.

Las tesis doctorales

Una Comisión compuesta del Rector y varios catedráticos de la Universidad Central ha felicitado al señor Alba por el re establecimiento de las tesis doctorales.

La recaudación aumenta

La recaudación del Tesoro en el mes de Junio próximo pasado supera a la obtenida en el mismo mes del año anterior en 14.973.400 pesetas.

El proyecto de los funcionarios

El Sr. González Besada ha negado certeza al rumor de la supuesta retirada del dictamen al proyecto de mejoras a los funcionarios, con objeto de introducir modificaciones.

Un individuo de la Comisión ha manifestado que el Gobierno solo es inflexible en no modificar lo referente al reconocimiento del derecho de Asociación.

Los vitivinicultores

Los diputados de las regiones vitivinícolas presentarán mañana una proposición incidental que autorice la libre destilación.

Los suplicatorios

La Comisión de suplicatorios del Congreso ha acordado la concesión del pedido contra Indalecio.

Han anunciado votos particulares los Sres. Barriobero y López Monis.

BOLSA

| COTIZACION OFICIAL | Dia 2 |
|----------------------------------------------|--------|
| Deuda Perpetua 40/0 interior. | 79 50 |
| Serie F de 50.000 ptas. nrs. | 79 20 |
| Serie E de 25.000 id. id. | 79 50 |
| Serie D de 12.500 id. id. | 80 80 |
| Serie C de 5.000 id. id. | 81 15 |
| Serie B de 2.500 id. id. | 81 15 |
| Serie A de 500 id. id. | 81 15 |
| Serie G y E de 100 y 200. | 80'00 |
| 4 0/0 fin de mes. | 00'00 |
| Deuda amortizable 4 0/0. | 87 00 |
| > 5 0/0. | 98 25 |
| Cédulas Banco Hipotecario. | 99 50 |
| Acciones Banco España. | 000 00 |
| C. Tabacos. | 305 50 |
| Id. Sociedad General Azucarera, preferentes. | 90'00 |
| d. d. ordinarias. | 38 50 |
| Obligaciones. | 00 00 |
| París a la vista. | 63 60 |
| Londres a la vista. | 17 26 |
| Frances suizos. | 00'00 |
| Rio de la Plata. | 264 25 |

GUERRA

Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Algunas ventajillas de los galos en Occidente, con la ayuda yanqui y luchas en Oriente.

Paris.—(Oficial del medio día.)

A Oeste de Chateau Thierry, una operación que realizamos, en colaboración con los norteamericanos, nos permitió mejorar nuestras posiciones del frente de Vaux. La cota 204, el pueblo de Vaux y las alturas de Veste, fueron tomadas por las tropas yanquis.

Passen de doscientos los prisioneros que hicimos en esta operación, entre los cuales se cuenta cinco oficiales.

Golpes de mano realizados por nuestras tropas entre Montdidier y Noyon y al Oeste de Reims nos proporcionaron algunos prisioneros.

En la Alta Alsacia, cerca de Belfort, las tentativas enemigas fracasaron.

Ejército de Oriente:
Hay actividad intermitente de artillería en diferentes sectores.

Se registran encuentros de patrullas en el Struma y en el sector de Isogrades.

LOS INGLESES

Ofensivas alemanas

Londres.—(Oficial de la noche.)

Los alemanes han atacado violentamente las posiciones que les ocupamos no há mucho al Noroeste de Albert.

El enemigo consiguió tomarnos una trinchera.

En el resto del frente fueron rechazados los ataques del adversario.

LOS ITALIANOS

Exitos contra los austriacos

Colonia.—(Oficial de las cuatro de la tarde.)

Hemos rechazado formidables ataques del enemigo contra el monte Valverria.

Causamos al adversario pérdidas incalculables, y le hicimos 127 prisioneros, de ellos cinco oficiales.

También nos hemos apoderado de cuatro cañones de trincheras.

Al Sur de Asiago, los británicos, mediante un golpe de mano, cogieron 43 prisioneros.

Al Noroeste del monte Grappa han empezado las operaciones.

Nos adujimos de importantes posiciones y capturamos 500 hombres, de ellos 19 oficiales.

También recogimos ametralladoras.

SEGUNDO PARTE FRANCES

Algunas luchas.—Toma de un pueblo.—Prisioneros.

Paris.—(Oficial de las once de la noche.)

En el frente comprendido entre el Oise y el Aisne realizamos con éxito dos golpes de mano.

Rechazamos al enemigo al Este de Vingras.

Al Sur del Aisne nos apoderamos del pueblo de Saint Pierre Aisne e hicimos veinte prisioneros.

Rechazamos a contingentes enemigos que arremetieron contra nuestras posiciones del Aisne, por la región de Vaux e hicimos también algunos prisioneros.

En el resto del frente hay cañoneo con intermitencias.

LOS YANQUIS

Tranquilidad

Paris.—(Comunicado oficial norteamericano.)

La jornada ha transcurrido tranquila.

LOS ALEMANES

Prosiguen los aliados dando muestras de actividad, pero sin alcanzar ventajas.—Victorias aéreas germanicas.

Koenigs Wusterhausen.—(Oficial de las tres de la tarde.)

Teatro occidental

Cuerpo de Ejército del Príncipe Rupprecht:

Hay actividad de artillería y de empresas exploradoras por parte del enemigo.

Todas estas actividades fueron rechazadas por nuestro fuego.

Cuerpo de Ejército del Príncipe imperial heredero:

Al Oeste del Oise y al Sur del Aisne hay intensa actividad exploradora.

Contuvimos fuertes ataques parciales del enemigo al Sur del Ourcq y al Oeste de Chateau Thierry.

El adversario no logró pasar de nuestro campo de operaciones.

Aviación:

Nuestro teniente aviador Ujet alcanzó sus victorias aéreas 37 y 38, y el teniente Kroll las que hacen los números 28 y 29.

La guerra en el aire y en el mar

Exitos submarinos.—17.000 toneladas a pique.

Nauen.—(Oficial de la noche.)

Nuestros submarinos han alcanzado nuevos éxitos en la zona prohibida del Mar del Norte alrededor de Inglaterra.

Hemos hundido barcos que desplazan en total más de 17.000 toneladas de registro bruto.

Exitos aereos británicos

Londres.—(Oficial de aviación. Noche.)

Fuera del cañoneo en diversos sectores, lo más saliente es que ayer nuestra aviación se mostró activísima.

En luchas aéreas destruimos 25 aparatos aviadores enemigos y tres globos cautivos.

También hicimos aterrizar a quince.

Otros dos aparatos de aviación adversarios cayeron en nuestras propias líneas y aprisionamos a sus ocupantes.

Nosotros hemos perdido ocho avionetas.

Nuestras escuadrillas de bombardero arrojaron 33 toneladas de bombas sobre diversos objetivos.

Aumentó nuestra aviación sus ataques, extendiéndolos al aeródromo de Boulogne, a los talleres de Oppau, Soda y Padrix, a la línea férrea de Mavix y a la estación de Eiouville.

Hoy hemos bombardeado áreamente, en Italia, los acantonamientos enemigos de Treviso y los cortibertos de Cablenza.

Causamos al adversario pérdidas incalculables, y le hicimos 127 prisioneros, de ellos cinco oficiales.

También nos hemos apoderado de cuatro cañones de trincheras.

Al Sur de Asiago, los británicos, mediante un golpe de mano, cogieron 43 prisioneros.

Al Noroeste del monte Grappa han empezado las operaciones.

Nos adujimos de importantes posiciones y capturamos 500 hombres, de ellos 19 oficiales.

También recogimos ametralladoras.

De Rusia

Las elecciones

Nauen.—Resultado de las elecciones rusas:

Han triunfado 406 bolcheviques, 30 adictos, 51 socialistas revolucionarios de la izquierda, 12 de la derecha y 29 mensheviks.

No quieren los rusos intrusiones

Nauen—Trouzy ha declarado que consideran los rusos como un acto bélico la intrusión de los aliados en sus asuntos.

Miscelánea guerrera

Las cosas claras dicen los obreros franceses.

Nauen.—La organización obrera francesa ha pedido al Gobierno de su país que declare los fines de guerra y las condiciones en que haría la paz.

Justa acusación.—Mirense en ese espejo los intervencionistas.

Nauen.—La acusación contra el presidente rumano Bratianu, se basa en la declaración de guerra hecha por éste sin contar con el Parlamento y en haber permitido la entrada de tropas extranjeras en el país.

También se le acusa de desafiar el dinero del Estado y de ser el culpable de la muerte de 180.000 personas en Moldavia, unas de hambre y otras del tifus.

Explosión en una fábrica

SERVICIOS

Compañía Trasatlántica de Barcelona
en el mes de Junio de 1918

Línea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz.
Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Curazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas galías no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telégrafía sin hilos.

También se admite carga y se expedien pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

CHOCOLATES

QUINTIN RUIZ DE GAUNA
ENVIOS A TODAS PARTES
VITORIA (ALAVA)

Homenaje de justicia

Por el Dr. López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen "Colección de los doctos, sugestivos y amenismos trabajos científicos del sabio y católico escritor Doctor Rego" a se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración

de este diario.

El volumen de referencia constará de unas setecientas páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de Ptas. 5.

Imágenes y Altares

Para adquirirlos recomendamos los aureados y acreditados talleres de **JOSE TENA**
VALENCIA Bajada de Puente del Mar, 1.
No dejar de consultar esta casa

ROLDÓS Y C.
CASA FUNDADA EN 1872
CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS

Concesionarios de los aparatos anunciantes y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas

RAMBLA DEL CENTRO, 37
BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el 10% por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

COLONIALES Emilio Portas y C., Cobos y R. Bustamante.

DEPT. DE VINOS . . . Martínez del Cerro, San Francisco 6.

EQUIPOS NAVALES . . . José Díaz y C., Isaías Peral 33.

PAPELERIA . . . «El Pénix», San Francisco 15.

SASTRERIA «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.

TALLER DE PINTOR . . . Guillermo Real, Rosario 15.

A los propietarios de fincas

y maestros de obras

"LA BALANZA" - MARTINEZ CAMPOS, 1

Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías gres.—Latas y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, cuadro-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia,

de la Fábrica de Bernardo Vidal—Onda (Castellón)

"LA BALANZA" — MANUEL MAURE BABLE

MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47.

Vapores Correos Españoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía.—Cádiz.

Para Montevideo y Buenos Aires con escala en Las Palmas

El vapor correo transatlántico esp. n.º de 10.000 toneladas

VALBANERA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 4 de Julio de 1918.

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferente y 3.ª ordinaria y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus armadores PINILLOS, IZQUIERDO y C., Plaza de San Agustín, núm. 2.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARBELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS —

SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ

Para Vigo, Marín, Vilagarcía, Coria, Ferrol, Arousa, Gijón, Santander, Palencia y Bilbao.

Los viernes a las 16.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona.

Los miércoles a las 15.

Admite carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSÉ RAYMA.—BRATO DÍNEO DE CADIZ 12.—CADIZ.

Los domingos a las 15.

AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS

BAMBÚ DEL CENTRO 45, PBAL.

PUBLICITAS

BARCELONA

CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRAÑÉN

CASA FUNDADA EN 1872

Zurbano 3, bajos. - Teléfono 1.832

BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, J. del Real Teglio 1.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Al mes 2'50

Trimestre 7'50

Extranjero, trimestre 12'00

Tarifa de anuncios especiales, pídale en la Administración de este periódico. Descuentos a los anuncios mensuales.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 2.º plano línea 0'20

En 3.º 0'10

En 4.º 0'05